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EDITIA a XXVllI-a, 10 mai 2025
Clasa a X-a
Problema 1

Determinati umerele complexe z si W stiind ca sunt verificate egalitatile
2 _ o2 .
" +z-w+W=1+2i si W +Z-W+z=-i.

Gazeta Matematica

Problema 2

Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia Ig (x2 —l) —lg (4X2 +9X+ 5) =x% +3x+2.

Problema 3

Fie functia f:N—>N, f(n) =[\/ﬁ]+[§/ﬁ} .
a) Determinati numerele naturale n pentru care f (n) =4.
b) Determinati imaginea functiei f .

([x] reprezintd partea intreagd a numarului real X )

Toate subiectele sunt obligatorii.
Timp de lucru 3 ore.
Fiecare problema este notata cu 10 puncte.
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CONCURSUL REGIONAL DE MATEMATICA
,,GHEORGHE MIHOC”
EDITIA a XXVIlI-a, 10 mai 2025
Clasa a X-a

Bareme de evaluare si notare

Problema 1.

Determinati umerele complexe 7 si W stiind ca sunt verificate egalitatile
2 _ . 2 - = .
7| +z2-w+W=1+2i 5i W +Z-W+z=-i.
Lucian Tutescu, Craiova, GM 12/2024

Solutie.
Avem relatiile

Z-Z+z-w+wW=1+2i (1)

W-W+Z-W+2z=—i (2)

Adunand relatiile (1) si (2), obtinem z(Z +W)+W+W(Z +w)+z =1+i sau
(Z+wW)(z+W)+W+z=1+i.Notdm a =Z+W si atunci ultima relatie devine - @ +& =1+i.
a’+b’+a=1
-b=1
ECT = —1 SAU === 1. oot e 3p
Scazand relatiile (1) si (2), avem 2-Z+2-W+W—-W-W—Z -W—2=1+3i sau
2(Z+W)+W—W(W+7)—z=1+3i, adica (Z+w)(z—W)+W-z=1+3i, de unde

Fie a =a+bi, a,beR, obtinem sistemul { care are solutiile (0, —1) , (—ZL —1),

(Z+w-1)(z—W)=1+3i. Notind B=z-W, avem fB(a—1)=1+3i, adica ﬂ:l+—31.
a_

.................................................................................................................................................. 2p

) . 1+3i . ) Z+W=-— .
Cazul 1. @ =—i, atunci f==——=-2—1i. Si atunci avem _ ., sistem care are

1-i I1-W=-2-1i
solutia (Z,W)=(=L1=1) ...ooiiiiiiiiiiiin e 2D
. . 1+3i . . Z+w=-1- .
Cazul 2. ¢=-1-1i, atunci g = - =-1—1i.Avem sistemul Y i , sistem care are
—2—1 — =-1—

SOIULIA (Z,W) = (=1, —1) ¢ 2p
OFHCIU et e e e ettt e 1p

Problema 2.

Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia 19 (x2 —1) -lg (4X2 +9x +5) =x2+3x+2.

lonel Tudor, Calugareni
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Solutie.
e . 9 . x2-1>0
Conditiile de existenta ale logaritmilor sunt , deunde
4x% +9x+5>0
. 4x% +9x+5 x*-1
Cum 4x2+9x+5—(x2 —1):3(x2+3x+2),ad1cé X2 +3X+2= - ,
3 3
2 2
-1 4
ecuatia se mai scrie sub forma Ig(x2 —1)+ X = Ig(4X2 +9X+5)+M.

Considerand functia f :(0,00) >R, f(x)=|gx+§, atunci avem ecuatia

f(x2 —1): f (4x2+9x+5) 1)
Functia f fiind suma a doua functii strict crescatoare, este strict crescatoare, deci este
injectiva.
Atunci din (1) obtinem x* —1=4x*+9x+5, adici 3x*+9x+6=0. Avem x, =—2€D si
Xo==1g¢D.

Deci S ={-2} este multimea solutiilor reale ale ecuatiei din enunt. ...........ccccooovserrecrenn.... 2p
O CIU .t e e e e e Ip
Problema 3.

Fie functia T :N—N, f(n) :[\/ﬁ}+|:§/ﬁJ
a) Determinati numerele naturale n pentru care f(n)=4.
b) Determinati imaginea functiei f .
([X] reprezintd partea intreagd a numdrului real X)
Marcel Popescu, Slobozia

Solutie.

a) Evident f (n)=0<n=0.Pentru n>1, cum [\/ﬁ][%]el\] si [\/ﬁ]z[%],avem
s [[R)-2

posibilitatile: sau TP PP PRSPPI | o

] ™[>

Jnl=3 ne|3,4%)nN
rezulta sistem care nu are solutii. Din

] Jn
%/ﬁ}:l ne[13,23)mN [%}:2

rezulta

sistem care are solutia N=8. ...............ciiiiiininie e e e 2P
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b) Evident functia f este crescatoare si f (O) =0.

Vom determina numerele naturale care nu sunt valori ale lui f , adici numerele k € N* pentru
care f(n)=k, VvneN".

Pentru neN fie [\/ﬂ=aeN si [i”/ﬂ:beN.Avem f(n)=a+b.

Jni=a  [a?<n<(a+1)? [a2<n+1<(a+1)?
Avem [ } & ( )3 =N ( )3 si atunci [\/n+1]e{a,a+1},
[% =b b3£n<(b+1) b3<n+1£(b+1)
[\3/n +1] E D01} . s
2p
Avem f(n+1)=[ n+1]+[3n+1]e{a+b,a+b+],a+b+2}.Pentru f(n+l)=a+b+2,
A+ DL M f e Ip
[\/n+1}:a+1 a? <n+1<(a+1)’ n+l=(a+1)’
f(n+l)=a+b+2< , Cum 5 , rezultd .
[\3/n+1J=b+1 b3<n+1£(b+1) n+1=(b+1)

Cum n+1>1 Atunci exista c e N*, astfel incat a+1=c>, b+1=c? si n+1=c®. Deci
f (06 —1)203 —1+c?—1=c3+c?-2 si f (CG):CS+C2 si prin urmare f (n)¢c3+c2 -1,
pentru orice ne N, unde ¢ e N*. Asadar Im f =N\{c3+c2 —l‘CEN*}. ....................... 3p

OFICIU e e e eeeee et e et e et ettt Ip

Pentru orice solutie corecta diferita de cea din barem, se acorda punctaj maxim.



